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©]wmapR* ©dataR % @] proj fertR ©sigunguR » 9@ dataR adt
Filter
pid wave marst mcont medu inc mage mdur  area flcore cgend cage cheal gkor geng gmath
100003 1 [ B 2 35 10 1 1 10 B 5
100003 2 [ 5 2 36 ] 1 3 1 i [ 4 3
100003 3 o B 2 57 1 1 12 3 3
100003 a [ B 2 38 13 1 1 3 3 3
100003 5 [ 5 2 E 14 1 14 1 14 [ 4 2
100003 [ [ 5 2 40 15 1 1 13 [ 3 2
100003 7 o B 2 1 3 1 6 3 3
100003 ] [ 5 2 1 14 1 7 4 3
100003 9 o 5 2 15 1 14 1 13 3 3
100008 1 o 3 1 31 5 1 2 1 10 o B 3
100008 2 [ 6 1 32 6 1 1 i [ 5 4
100008 3 [ 6 1 33 7 1 2 1 12 [ 5 5
100008 4 ) & 1 34 8 1 1 3 o 4 2
100008 5 o 1 E 9 1 1 14 3 3
100008 6 [ 6 1 36 10 1 10 1 13 3 3
100008 7 o 3 1 37 B 1 2 1 6 o 4 3
100008 8 1 6 1 38 12 1 3 1 17 o 4 3
6 1 32 13 1 1 13 3 3
1 o 3 3 38 B 1 12 0 10 B 3
2 o 3 3 E 12 1 0 i o 3 3
3 [ 3 3 40 13 1 10 0 12 4 3
o007z 4 o 3 3 a1 12 1 0 3 o 3 3
o0a1z2 3 o 3 3 1 3 0 15 1 4 3 2 480594579
100012 7 o 3 3 4 1 9 0 16 1 3 3 2 252473667

A
Loop start:
— ZF HE O XF= 0] CHSH
» AXlE 22{=0[7|
» H= 0|5 HHO S|
» QOB =
» 2t EHE X2 E [rbind] & & O
G5k
— Loop end
- HE MR =23 8 HE
e
— listwise deletion
-2 X2 ME

I [

M|
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ol
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0%
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u
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SE AR =7 3

1. library(foreign)
2. # mother dataset
3. setwd("C:\hyun\\hyun\\data\\maps\WCFE- 8} 7 22 9l ' 22 AR(17])_spssih1 71 WEHE )
4. for (iin 1:9) {
5. eval(parse(text=paste("dt <- read.spss('CH-3- 4 Ad o g 17] 9 d SHR-E i A I sav’,
6. to.data.frame=TRUE, use.value.labels=FALSE)", sep="")))
7. eval(parse(text=paste("spdt <- subset(dt, select=c(ID, WAVE_w".i,
8. ", family_aOl_w", i, ", par_nat 1_w", i,
9. ", par_edu_1_w",i,", income 01 w", i,
10. ", par_age 1_w", i,
11. ", ko_stay yrO1_w", i,
12. " S AREAI w'"i,
13. ", ko _language bl_w", i, ", ko _language b2 w", i,
14. ", ko_language b3_w", i, ", ko_language b4 _w",i,
15. "), subset=SURVEY3_w".i,"==1)",
16. sep="")))
17. names(spdt) <- ¢("hid", "wave", "family a01", "par_nat 1",
18. "par_edu_1", "income 01",
19. "par_age 1",
20. "ko_stay yr01*
21. R "s_areal",
22. "ko_language bl", "ko_ language b2",
23. "ko_language b3", "ko_language b4")
24. if (i==1) pdt <- spdt
25. else pdt <- rbind(pdt, spdt)
26. )
217. pdt$hid <- gsub(" ","", pdt$hid) 9
28. pdt <- pdt[order(pdtShid, pdt$wave),]

O L - =
1. # child dataset
2. setwd("C:\\hyun\\hyun\\data\\maps\\FH= 8} 7 2~ ) F Z2AH(17])_spssiil 7]\ Atd )
3. for (iin 1:9) {
4. eval(parse(text=paste("dt <- read.spss(Thr-3F g A~d I E 1713 d Had ",
5. i,"x}'d %= sav', to.data.frame=TRUE, use.value.labels=FALSE)",
6. sep="")))
7. eval(parse(text=paste("scdt <- subset(dt, select=c(ID, PID, WAVE_w",i,
8. "'S GENDER w",i,",S_AGE w",i," health 01 w",i
9. ", score_ 01_w",1,", score_02_w",1,", score_03_w", 1,
10. "), subset=SURVEY1 w",i,"==1)",
11. sep="")))
12. names(scdt) <- ¢("hid", "pid", "wave",
13. "s_gender", "s_age", "health_01",
14. "score 01", "score 02", "score 03")
15.  if(i==1)cdt <- scdt
16. else cdt <- rbind(cdt, scdt)
17. )
18.  cdt <- cdt[order(cdt$hid, cdt$pid, cdtSwave),]
19.  cdt$hid <- gsub(" ", ", cdtShid)

10
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1. # merge two datasets 24, adt$ko_language b2 +
2. adt <- merge(pdt, cdt, by=c("hid","wave")) 25 adt$ko_language b3 + adt$ko_language b4
3. adt <- adt[order(adt$hid, adt$pid, adtSwave),]
26. # child's variables
4. # recoding 27. # gender
5. #marital status 28. adt$cgend <- adt$s_gender-1
6. adt$marst <- ¢(0,1,1,2,0)[match(adt$family_a0l, 1:5)]
7. table(adt$family a0l, adt$Smarst, useNA="ifany") 29. # agea
30. dt$cage <- adt$s_age
8. # country of origin
9. adt$mcont <- adt$par_nat_1-2 31 # health
10. table(adt$par_nat 1, adt$mcont, useNA="ifany") 32. adt$cheal <- adt$health 01-1
11. # mother's education 33. # self-reported grade
12. adtSmedu <- ¢(0,1,2,3,3)[match(adt$par_edu_1I, 1:5)] 34. adtSgkor <- adt$score 01
13. table(adt$par_edu_1, adt$medu, useNA="ifany") 35. adt$geng <- adt$score_02
36. adtSgmath <- adt$score 03
14. # income
15. adtSinc <- adtSincome_01 37. adt <- subset(adt,
38. select=c(hid, pid, wave,
16. # mother's age 39. marst, mcont, medu, inc, mage, mdur,
17. adt$mage <- adt$par_age 1 area, fkore,
40. cgend, cage, cheal, gkor, geng, gmath))
18. # duration in Korea in years
19. adt$mdur <- adt$ko_stay yr01 41. # listwise deletion
42. adt <- adt[complete.cases(adt),]
20. # resident area 0 . J
P ares p s ares . write.csv(adt
21 adarea<-adtSs areal-l o 2023, spring\CHE-819 10 7 2
R AR\datavadt.csv'")
22. # fluency of Korean 11
23. adt$fkore <- adt$ko_language bl +
2:- ) X H M
. -1 1T /|
e J|lx =M
A I /M
12
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Ho0 O ofgt 2D

summary(adt)
= =2|HO R JHSOHA| 2 U2 =T

= X2 eI
- HeSol ExEs HAETHW
> summary (adt)
hid pid wave marst
Length:11547 Min. 1100003  Min. :1.000  Min. 0.00000
Class :character 1st Qu.:101924 1st Qu.:2.000 1st Qu.:0.00000
Mode :character Median : Median :5.000 Median :0.00000
Mean 0 Mean 14.705 Mean :0.09639
3rd Qu 3rd Qu.:7.000 3rd Qu.:0.00000
Max. Max. 19.000 Max. 2.00000
inc mage mdur
Min. H 0.0 Min. 120,00  Min. : 0.00
1st Qu.:1.000 1st Qu.: 150.0 1st Qu.:40.00 1st Qu.:13.00
Median :1.000 Median : 220.0 Median :44.00 Median :16.00
Mean :1.472 Mean : 244.9 Mean :44.22 Mean :15.81
3rd Qu.:2.000 3rd Qu.: 300.0 3rd Qu.:48.00 3rd Qu.:19.00
.000  Mmax. :3.000 wmax. $2800.0 Max. :68.00 Max. 132.00
fkore cgend cage cheal
.000  Min. : 4.00  Min. :0.0000  Min. : 9.00 Min. :0.0000
:1.000 1st Qu.:11.00 1st Qu.:0.0000 1st Qu.:11.00 1st Qu.:0.0000
Median :2.000 Median :12.00 Median :1.0000 Median :14.00 Median :1.0000
Mean . 207 Mean :12.28 Mean :0.5081  Mean :13.67 Mean :0.6723
. 000 3rd Qu.:13.00 3rd Qu.:1.0000 3rd Qu.:16.00 3rd Qu.:1.0000
.000  Mmax. :16.00  wmax. :1.0000 Max. :20.00  Max. :3.0000
geng gmath jokor dic
. 000 Min. 1.00 Min. :1.000 Min. :-0.1592 Min. :0.0000
. 000 1st Qu.:2.00 1st Qu.:2.000 1st Qu.: 2.8856 1st Qu.:0.0000
.000 Median :3.00 Median :3.000 Median : 3.5083 Median :0.0000
.513  Mean 12.96 Mean 13.002 Mean : 3.5168 Mean :0.3017
. 000 3rd Qu.:4.00 3rd Qu.:4.000 3rd Qu.: 4.1685 3rd Qu.:1.0000 13
.000 Max. 5.00 Max 5.000 Max. 6.3515 Max. :1.0000
7122 &M 2
1. # categorize the causal variable
2. adt$dic <- ifelse(adt$fkore<=12,0,1)
3. table(adt$fkore, adt$dic, useNA="ifany")
4. veat <- ¢(1,1,1,1,0,0,
5. 0,1,0,1,0,
6. 0,0,0,0)
7. for (iin3:17) {
8. vn <- names(adt)[i]
9. if (veat[i-2]=1) {
10. eval(parse(text=paste("th <- table(adt$",vn,")", sep="")))
11. eval(parse(text=paste("tb <- cbind(tb, prop.table(table(adt$",
12. vn, "))*(-100))", sep="")))
13. eval(parse(text=paste("tb <- cbind(tb, table(adt$",
14. vn,"[adt$dic==0]))", sep="")))
15. eval(parse(text=paste("tb <- cbind(tb, prop.table(table(adts",
16. vn, "[adtSdic==0]))*(-100))", sep="")))
17. eval(parse(text=paste("tb <- cbind(tb, table(adt$",
18. vn, "[adtSdic==1]))", sep="")))
19. eval(parse(text=paste("tb <- cbind(tb, prop.table(table(adts",
20. vn, "[adtSdic==1]))*(-100))", sep="")))
21. }
22. else eval(parse(text=paste("tb <- c(mean(adt$",
23. vn,"),-sd(adt$",vn,"), mean(adt$",
24. vn,"[adt$dic 1).-sd(adt$",
25. vn, "[adt$d: ), mean(adt$",
26. vn,"[adt$dic==1]),-sd(adt$",vn, "[adtSdic==11))",
27. sep="")))
28. if (i==3) dsc <- tb
29. else dsc <- rbind(dsc, tb)
30. }
31. write.csv(dse, "C:thyunithyun':2023_spring\ CHi- 8} 21 9 & Z AR\databdsc.csv'")
14
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) )
) )

349 (3.0) 239 (3.0) 110
847 (73) 510 (63) 337 (97
2212 (192) 827 (103) 1,385 (39.8)
276 (24 230 (29 46 (13)
3020 (262) 2634 (327) 386 (11.1)
4128 (357) 2985 (37.0) 1,143 (328)
446 (39) 385 (4.8) 61 (1.8
618 (54) 492  (6.1) 126 (36)
1265 (11.0) 779  (9.7) 486 (139)
5431 (47.0) 3755 (46.6) 1676 (48.1)
CHEQREH) 2990 (259) 219 (27.2) 794 (228)
CHE@EA ol4h) 1,861 (16.1) 1,333 (16.5) 528 (15.2)
FEFLS 2449 (1199) 2336 (109.0) 2710 (1386)
ol 442 (58 444 (59) 439 (54)
=20 &F 7128 158 (42 155 (42 166 (4D
AFASE  NE 1126 (98 795  (99) 331 (95
371 % e 2991 (259) 2114 (262) 877 (252)
B 2274 (197) 1,627 (202) 647 (186)
Zad 2682 (232) 1,878 (233) 804 (23.1)
Hat o HFE 2474  (214) 1,649 (20.5) 825 (23.7)
S=0] 59 122 (22 111 (1) 150 (1.2

O &=

g =AF 5680 (49.2) 4051 (50.2) 1,629 (468)
oA 5867  (50.8) 4012 (49.8) 1,855 (53.2)
137 (26) 137 (26) 136 (26
07 (06) 07 (0.6) 06 (06
35 (09) 35 (08) 36 (09)
30 (1)) 29 (1) 30 (.0
30 (1) 30 (1.0 31 (2

15
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H=a B 2D

— T

— with(adt, addmargins(table(wave, dic)))

— with(adt, addmargins(prop.table(table(wave, dic),1)))

- GRSt eE At =7t a5k, oh=50] 530|A 137 0|42l
olL{e[ H|=0| Z28t= A ZLh why?

> with(adt, addmargins(table(wave, dic)))

dic
0
1086
1002
957
900
894
888
850
741
745
um 8063

1
474
435
416
409
372
359
325
375
319
3484

Sum
1560
1437
1373
1309
1266
1247
1175
1116
1064

11547

> with(adt, addmargins(prop

dic
wave 0 1
1 0.6961538 0.3038462 1
2 0.6972860 0.3027140 1
3 0.6970138 0.3029862 1
4 0.6875477 0.3124523 1.
5 0.7061611 0.2938389 1.
6 0.7121091 0.2878909 1.
7 0.7234043 0.2765957 1
8 0.6639785 0.3360215 1
9 0.7001880 0.2998120 1
Sum 6.2838424 2.7161576 9

.table(table(wave, dic),1)))

Sum
.0000000
.0000000
.0000000
0000000
0000000
0000000
.0000000
.0000000
.0000000
.0000000

16
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+ =LA BZ U 95% A2t
t.test(adtSgkor)

—  t.test(adtSgkor)$estimate
—  t.test(adtSgkor)$conf.intf

feiv <- function(x) c(t.test(x)Sestimate,t.test(x)Sconf.int[1:2])
civ <- tapply(adt$gkor, adt$fkore, fciv)

—  civ <- data.frame(cbind(4:16,do.call(rbind, civ)))

—  names(civ)[2] <-"V2"

=
L

A—I5

—  plot(civS V1, civ$V2, ylim=c(-10, 16),  xlab="3+=0] ‘5 & ", ylab="51 0] A 2] ")
—  for (iin 1:3) lines(c(civ$ V1[i], civ§V1[i]), c(civ8V3[i], civ§V4[i]))

15

10

) 3 s o

4 6 10 12 14 16
0l 53
71X H M
-4 7T 7
. 2OEEAEE
e fit0 <- Im(gkor ~ fkore, data=adt)
e set.seed(6)
* adt$jgkor <- adt$gkor+rnorm(dim(adt)[1],mean=0,0.4)
+  scatter.smooth(adt$fkore, adt$jgkor, xlab="8t= 0 =",
. ylab="=01 & &)
e abline(fit0, Ity=2)
“ o 5 e g .
N e
N i
e
g . P
~ . ° §
o o :
1 : : 5 °
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SIETEESU=I

T

e HHEHT 4‘— | A= HSotOA g [ Ot 20| AHSot=
i east squares (OLS x| AN=E)OIC

- Sl 2= UsS0 £0| LIEHHTE LD oFA

>

where K= 22| Jl=(H= =41)0|H i= 7HE Al E LIEHHCE
« OLS=pRE LSt 20| =HEH
. rrhin €'e = mﬁin[Y —XTBRIT[Y — XTB]

- B=&TX)XTY
- var(B) = var[(XTX)"1XTY] = (XTX) " ' XTvar(e)X(XTX)™1 =
c2(XTX)"IXTX(XTX)"1 = N—iK ETeXTX)1

20
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2RSS’ 2

= L_

0

auss-Markov Theo

=
T O
SH=C
— best= 7t 28X
XA 1:E(e) =0,
XA 2 2
I—N=
- o=
A 3¢
_ Rtkto| =N
KA 4: cov(xy, €;)
— 2’8 (exogeneity)

remOll =S OS2 =24 otoll 22l

S| J‘(I Jt BLUE(best linear unbiased estlmator)ar = A=

O|2t& <fofolct
= 10/l CHoH

var(e;) = 0%, 2 0l CHoH
A (homoskedasticity) 7+
ov(e;, €;) =0, 2E i = jOil CHoH
= o(independence) 748

=0, 2= k & il CHoH
7|.I-|

21

old 7C| AN -” 1 EH
OLSOIlA O™ A== B, 2l ol &
- LCH2 H=E SHITH SEjollM X, 7 BF BHl Sote I yo| Hatat
EZ 2O H=40| 0L E22I1E BItol= otLtel SHXIZ HIHZ
Ct= 2 & Hl == (coefficient of multiple determination)2t S 2l= R2JF M OICH

_ R2= TSS—SSE =z(y V)2-Y(y-7)?

TSS Y(Y-Y)2
t-test:

- Ho:gk:O'HA:ﬁk'_’tO
¢ =P 2 Argiof o] 7

= corr(Y,¥)>?

Kedf =N-KQ t-2XZE [}EC}

F-test
- Hgy: By = = Bx = 0,(B; is for the intercept), Hy: at least one g is not zero
2 — —
- F=—RIKED o g =K —-10|1df,=N-KQ F-2ZE m2C}

(1-R?)/[N-K]

22
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= L— —4 =
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)
grade = o + B1fkore + XTa+e€ (Intercept) 3.968e+00 9.626e-02 41.225 < 2e-16 *
— fitl <- Im(gkor ~ factor(marst) +factor(mcont) + ;aCEO"EWa"Sg% -f‘!-égge-gg 3 §g§e'8§ -g- ;—gg g%gig
N - actor(mars -7.067e- . e -1. .
- factor(medu) + inc + mage + mdur + oo con)] S5 9516-02  3.3850-02 -1.758 0.07876 .
factor(area) + fkore + factor(mcont)2 5.042e-02 5.873e-02 0.859 0.39062
— factor(cgend) + cage + cheal, factor(mcont)3 -4.582e-02 3.396e-02 -1.349 0.17735
o data=adt) factor(mcont)4 -1.635e-02 3.370e-02 -0.485 0.62767
- factor(mcont)5 -6.519e-03 4.881e-02 -0.134 0.89376
—  summary(fitl) factor(mcont)6 -6.270e-02 4.465e-02 -1.404 0.16025
factor(medu)l 4.334e-02 2.710e-02 1.599 0.10976
factor(medu)?2 9.747e-02 3.07%e-02 3.165 0.00155 *
factor(medu)3 1.909e-01 3.248e-02 5.877 4.29e-09 ===
inc 1.074e-04 7.121e-05 1.508 0.13160
mage 5.432e-03 1.873e-03 2.901 0.00373 =
mdur -1.487e-02 2.733e-03 -5.442 5.38e-08 ==
factor(area)l -2.647e-02 2.900e-02 -0.913 0.36145
factor(area)?2 3.362e-02 3.038e-02 1.106 0.26855
factor(area)3 2.277e-02 2.970e-02 0.767 0.44323
factor(areadd -1 .740e-02 3 017e-02 -0.577 0 56412
[fkore 2. 757e-02 4 213e-03 6,545 6, 18e-11
factor(cgend)1 1.591e-01 1.542e-02 10.317 < 2e-16
cage -6.323e-02 3.993e-03 -15.835 < 2e-16
cheal -1.273e-01 1.226e-02 -10.378 =« 2e-16
Signif. codes: 0 ****’ 0.001 ‘**" 0.01 **" 0.05 *.” 0.1 * °
Residual standard error: 0.8218 on 11524 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.0781, Adjusted R-squared: 0.07634
F-statistic: 44.37 on 22 and 11524 DF, p-value: < 2.2e-16
23
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Sandwich =8 |

ESIR 2O 0l=

221 201 2lgt 220l

. (B) = XTX) " XTvar(e)X(XTX)™!
e OIXICHIHY Xt=2= & AtHIEY 043‘| = O] Z2=3gH0] /U
H=0l AtcdlOf et CHE —f—&% XD /[ IsH0l =0
- O O}0| 52 X o| HEO0| 2 A0|11, 0{fH O0| &2 & 9
HSO0| HE AO|Cr
o &XFIJIEO| BHEAEX| 2oHUHHA oFLES| T 2F2 Sandwich
FHHEOZ Zot= Fot= A 0ICH
- %_gll' (XTX)~1E bread part2t St XTvar(e)X =S meat partt
[e)
- ot 2 A2 var(e)E Q2 HA|DHC}
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Sandwich =48 2

- HEO| 7 Fotif g —T— L dE wE8st7| {9l (finite-_
sampIeErT_\dJustment) <A 45500 (N — 1)G/[(N — K)(G —1D]E

Sandwich =8 3

- Syo =3
—  fitl <- Im(gkor ~ factor(marst) +factor(mcont) +
- factor(medu) + inc + mage + mdur +
- factor(area) + fkore +
- factor(cgend) + cage + cheal,
— data=adt)

e Sandwich =&
—  #install.packages(sandwich)
— library(sandwich)
—  library(Imtest)
—  coeftest(fitl, df=Inf, vcov=vcovHC(fitl, type="HCI "))
— Stata®| A& vce(robust) M1t 2

« Clustered sandwich =&
—  f#install.packages("multiwayvcov'")
—  library(multiwayvcov)
—  fitl_clv <- cluster.vcov(fitl, adt$pid)
—  coeftest(fitl, vcov = fitl clv)
— Stata®| M vce(cluster pid) M1t 24
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Sandwich =84 4

OLS Sandwich Clustered sandW|ch

Coefficients: Estimate std. Error t value Pr(-ltl)

Estimate Std. Error t value Pr(=|t]) Estimate Std. Error z value Pr(>|z|) 3.96820146 0.15212602 26.0856 < 2.2e-16 ***
(Intercept) 3.968e+00 9.626e-02 41.225 < 2e-16 ### 3.96829147 0.09738872 40.7469 < 2.2e-16 -0.00427579  0.06065672 -0.0705 0.943804
factor(marst)1 -4.276e-03 4.255e-02 -0.100 0.91996 -0.00427579 0.03870208 -0.1105 0.912029 -0.07067128 0.07301463 -0.9679 0.333112
factor(marst)2 -7.067e-02 4.588e-02 -1.540 0.12348 -0.07067128 0.04431009 -1.5949 0.110729 -0.05951238 0.06053745 -0.9831 0.325595
factor(mcont)l -5.951e-02 3.385e-02 -1.758 0.07876 . -0.05951238 0.03407781 -1.7464 0.080747 . 0.05042064 0.10694687  0.4715 0.637325
factor(mcont)2 5.042e-02 5.873e-02 0.859 0.39062 0.05042064 0.05868717  0.8591 0.390262 -0.04582006 0.05967940 -0.7678 0.442639
factor(mcont)3 -4.582e-02 3.396e-02 -1.349 0.17735 -0.04582006 0.03393771 -1.3501 0.176977 01634704 0.06110331 -0.2675 0.789065
factor(mcont)4 -1.635e-02 3.370e-02 -0.485 0.62767 -0.01634704 0.03402085 -0.4805 0.630871 .00651911 0.07864106 -0.0829 0.933935
factor(mcont)5 -6.51%9e-03 4.881e-02 -0.134 0.89376 -0.00651910 0.04644182 -0.1404 0.888367 .06269683 0.07959770 -0.7877 0.430905
factor(mcont)6 -6.270e-02 4.465e-02 -1.404 0.16025 -0.06269683 0.04621376 -1.3567 0.174886 .04333871 0.04818409 0.8994 0.368437
factor(medu)l  4.334e-02 2.710e-02 1.599 0.10976 0.04333871 0.02758779 1.5709 0.116197 (09746970 0.05403774 1.8037 0.071239 .
paga riew s e senn S comms sen o ol sodmi e co -
actor (medu .909e- .248e- .877 . X L7767 e 737 7
inc 1.074e-04 7.121e-05 1.508 0.00010737 0.00006889  1.5586 0.119085 '882}'2‘121 g'gggﬁgég ?2;;? gﬁ‘;{é;
mage 5.432e-03 1.873e-03  2.901 0.00543151 0.00191155 2.8414 0.004491 ** 01487215 0.00493910 3.0110 0.002609 *
mdur -1.487e-02 2.733e-03 -5.442 -0.01487215 0.00284023 -5.2362 1.639e-07 *** 102646605 0.05506570 -0.4806 O.630791
factor(area)l -2.647e-02 2.900e-02 -0.913 -0.02646605 0.03023450 -0.8754 0.381378 03361873 0.05741898  0.5855 O 558224
factor(area)2  3.362e-02 3.038e-02 1.106 0.03361873 0.03137985 1.0713 0.284013 - - -9°7 - ->58
factor(area)3 2.277e-02 2.970e-02  0.767 0.02277108 0.03087076 0.7376 0.460742 -02277108  0.05669559  0.4016 0.687958
casd— 120050, 0lZo 02— 0,522 2 14 Ssad M 017 vd
|Fkore 2.757e-02 4.213e-03 _ 6.545 0.02757336 _0.00434483  6.3462 2.206e-10 02757336 0.00603087
Tactor(cgend)l 1.501e 01 1.542e-02 10.31 0.15011475 0.015406/2 10.3276 < 2.2e-16 ~ISYIIE7S 0.0Z2776040 -
cage -6.323e-02 3.993e-03 -15.835 -0.06322749 0.00406435 -15.5566 < 2.2e-16 -06322749  0.00611322 -10.
cheal -1.273e-01 1.226e-02 -10.378 -0.12727539 0.01296480 -9.8170 < 2.2e-16 12727539 0.01692652 -7.
signif. codes: 0 "=’ 0,001 ‘=%’ 0,01 "=’ 0.05 .” 0.1 * "1 o * 0.001 7 0.05 ‘.7 0.1 "1 0 0.001 ’0.01 ‘%’ 0.05 *.7 0.1 ° 1
Residual standard error: O 8218 on 11524 degrees of freedom
mMultiple R-squared: 0.0781, Adjusted R-squared: 0.07634
F-statistic: 44.37 on 22 and 11524 DF, p-value: < 2.2e-16
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YVi=a+Bxp+u+er, i=1.nHt=1..,T
OA @XterE AlIZ2HOl et BHoHA] 2= THE 2 JHMl E4 =
LIEFLH = u; 2F A2 THE OHXIOff (et Hote ==&t
PLXtEl g2 AT O UL
Ol Ml @Xte w; & & & ™ ==(random variable)J} Ol =Z o OF
& & ==(parameter)2 2t=ol= 1) & 5 Ji(fixed effects) 2 & Ol
CHol Ot At
- CIE 2= o8 7t O EFot 2 2 & W=X| (=Ct= AO|C}
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178 & 0f(fixed) RUCHD ZHEBHCL
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within TR S 2A0t2I| 2
S22t 0fl (ol B#S 2o bet

37i=a+,89?i+ui+e_i
Ol Ml & AlOIAM between 2 =

= il
Yie —¥) = (@—a) + B(x;e — X)) + (W —uy) +
(eir —€;) = B(xie — %) + (eie —

altu; b Atetdl AE 2 = UL (differenced out)
ek Al cov(xie,u;) #0 2t olHctE OLS =E =
Sofl ol et YR Z=mefs na 4 AT
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Within ==

install.packages("plm")
library(plm)

inc + mage + mdur + factor(area) + fkore +

factor(cgend) + cage + cheal,

32

padt <- pdata.frame(adt, index=c("pid","wave"), drop.index=TRUE)

fit2 <- plm(gkor ~ factor(marst) +factor(mcont) + factor(medu) +

Coefficients: (1 dropped bec

ause of singularities)

Estimate Std. Error t-value Pr(-|t|)
. data=padt, model="within") factor(marst)1 -0.04892119 0.09283463 -0.5270  0.59823
factor(marst)2 0.02575830 0.09118361 0.2825 0.77758
. summary(fit2) factor(medu)l  0.14470868 0.26011505 0.5563  0.57800
factor(medu)2 0.56027968 0.71381138 0.7849  0.43252
factor(medu)3  0.84597471 0.54833673 1.5428 0.12291
inc -0.00012309 0.00010301 -1.1949 0.23216
mage -0.04513623 0.02700311 -1.6715 0.09465 .
mdur -0.02611671 0.02720662 -0.9599 0.33711
factor(area)l -0.06476419 0.14924316 -0.4340 0.66433
factor(area)2 -0.20744239 0.23461700 -0.8842 0.37662
factor(area)3 0.13262154 0.27810380 0.4769 0.63346
factor(area)4 0.07865720 0.22602699 0.3480 0.72785
fkore 0.01050642 0.00494063 2.1265 0.03348 *
cheal -0.08534958 0.01275227 -6.6929 2.306e-11
Signif. codes: 0 “***’ 0,001 “**’ 0.01 “*' 0.05 “." 0.1 °
31
Stata -|
Fixed-effects (within) regression Number of cbs - 11547
Group variable: pid Number of groups = 1566
° set more off R-sq: within = 0.0787 Obs per group: min = 1
between = 0.0130 avg = 7.4
overall = 0.0219 max = ]
° insheet using _ F(14,9967) = 6l. 69
"C \hyun\}lyun\2023 SpI'll’l}:,\‘/]'“l 9]» ?o corrfu_i, Xb) = -0.5028 Prob » F = 0.0000
A3 g ZARdata\adt.csv", clear
gkor Coef. Std. Ezr. t P>t [958 Conf. Interval]
. _Imarst_1l -.0438212 .09283486 -0.53 0.5%8 -.2308958 .1330534
° thet pld wave _Imarst_2 .0257583 .0811836 0.28 0.778 -.15288 .20449¢66
_Imcont_1 0 (omitted)
_Imcont_2 0 (omitted)
. . . . _Imcont_3 0 (omitted)
°  xi: xtreg gkor i.marst i.mcont i.medu Ttmeont 4 0 (omicred)
inc mage mdur i.area /// Timcont_s 0 (omitted)
. _Imcont_é 0 (omitted)
° fkore chend cage cheal, fe _Imedu_1 .1447087  .2601151 0.56  0.578 .E545867
_Imedu_2 .SE02797 .7138114 0.78 0.433 1.959434
_Imedu_3 .5459747 .5483387 1.54 0.123 -.2288761 1.%20825
inc -.0001231 .000103 -1.19 n.232 -.00032% .0o0o0788
mage -.0451362 .0270031 -1.87 0.095 -.0980678 .0077953
mdur -.0261167 -0272066 .96 0.337 -.0754472 .0272138
_Tarea_l -.0647642 1452432 43 0.664 -.357310% .2277826
_Tarea_2 -.2074424 .234617 ge 0.377 -.6673381 .2524543
_Tarea_3 .1326215 .2781038 0. 0.633 -.4125181 6777612
_Tarea_4 .072€572 .22€6027 0. 0.728 -.3644014 .521715¢8
fkore .0105064 .004%4086 2. 0.033 .0008218 .020191
_Icgend 1 0 (omitted)
cags 0 (omitred)
cheal -.0853496 .0127523 -6.69 0.000 -.1103466 -.0603526
_cons 5.541821 5469572 6.5 0.000 3.881536 7.202107
sigma_u 6821432
sigma_e . 62190044
rho .50017797 (fraction of variance due to u_i)
F test that all u_i=0: F(1565, 9967) = 4.44 Prob > F = 0.0000
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Stata

—

Linear regression, absorbing indicators

2

Number of obs

11547

p— A 99&7 : €1.€9
® -U—H Ié_| _l_j} Elgl-gl:]l_:i . Eécbh:'}:' N )= D‘;DDD
[reg]S S 0= AIERS U M hapard 1 oo
O 22 HOIEH==IF 2424 - e
$§ Q_‘” _}\| Dlal-ol DE-| a| D4 DE:‘ ‘I_J'I-E gkor Coef. S5td. Err. t E>|t]| [95% Conf. Interval]
I| I-I I OH 1 gl E} _Imarst_l -.0489212 .09283486 -0.53 0.598 -.2308958 .1330534
_Imarst_2 .0257583 0911536 0.28 0.778 -.1529% 2044966
_Imcont_l 0 (omitted)
- MetN S& areg, ab()Jet= o i
= = - -
SE0E A=t e | e
- X] 3r€g gkor 1 marSl’ 71‘;;2:::? 1447381]‘ (c‘;:";;i:i 0.56 0.578 -.3851694 .65458¢87
r.mcont I.medu inc mage ol I
mdur 1.area /// B I B
- thore 1.cgend cage .=’ | Tiie isss o oies st o
cheal, ab(pid) I ImE gwonnovmomm mEn
_Iarea_4 .0786572 .226027 0.35 0.728 -.3644014 .5217158
fkore .01050684 .00454086 2.13 0.033 0008218 020191
Icgend_1 0 (omitted)
cage 0 (omitted)
cheal -.0853496 .0127523 -6.69 0.000 -.1103466 -.0803526
cons 5.541821 .8469972 €.54 0.000 3.881536 7.202107
pid F(1565, 9967) = 4.690  0.000 (1566 categories)
37
1 : “l- : “l_ L I O 1
- OIM M &Hel AI2I0l Z2& Xt I0F ACHLD GHAF
* Ya=a+fxytu tey t=
* Yip=a+fxiptu tep t=
* Yz=a+fxztu tesz t=
e 11X XE=S AHEIHAH
Ay = ABxiz + Aejp, t =12
hd Ayi3 = Aﬁx,B + A6i3, t = 3
e T=20 AR0= 1K AH2S ASEIH S X2 Foe22
NECXCHT > 20H1IX N2 ol MEXES REE SAGHH ST
e 11X XE=2 & s¢t UhS OLSE &E oA
- w7t SOIMM corr(xy, u;) # 00|HELE X EHS L& 4 ULt
- 131 Lt @KX}5t ¢, 01| Ab7| S 2H0] ZEXBEA| RE2HE 1A+ A2 22| 2Kt e Ae;, Ol =
174_.'_ 7120 | XH oot = cov(le;t, Aejr_1) = cov(ey — €jr—1, €jt—1 — €jt—2) = —Ue
— 25|28 e, 0l e;p = 1 + Uu:9|' 20| 1A Xt7|42H0] 9;'\9 H, cov(Aey, Nejr_q) =
COV(”itLVitﬂ = N
— CRA] 2ol e Off Al=7H1Q1 1A R}7]&H2HO] RUO{OPt 228X FHES F2 = QO
38
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1K X2 =8 2

fit3 <- plm(gkor ~ -1 + factor(marst) +factor(mcont) +
factor(medu) + inc + mage + mdur +

Unbalanced Panel: n = 1566, T = 1-9, N = 11547
factor(area) + fkore + factor(cgend) + Observations used in estimation: 9981
cage + cheal, data=padt, model="fd") Residuals:
) fit3) Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
summary(fi -4.0571 -0.8722 0.0569 -0.0018 0.1428 4.0602
Coefficients: (2 dropped because of singularities)
Estimate 5td. Error t-value Pr(-|tl)
factor(marst)0 0.00043626 0.14337133 0.0030 0.99757
factor (marst)1l 0.07969856 0.18953418 0.4205 0.67413
factor (medu)1 -0.45806060 0.44033785 -1.0402 0.29825
factor(medu)2 -1.39817482 1.32079021 -1.0586 0.28981
factor(medu)3 -0.33963272 0.98461031 -0.3449 0.73015
inc -0.00018719 0.00011984 -1.5619 0.11833
mage 0.01872461 0.03286494 0.5697 0.56886
mdur -0.07558733 0.03257377 -2.3205 0.02033 =
factor(area)l 0.16671533 0.23143323 0.7204 0.47132
factor(area)? -0.07292161 0.33966152 -0.2147 0.83001
factor(area)3 0.32834349 0.38375752 0.8556 0.39224
factor (area)d 0.79331751 0.34253748 2.3160 0.02058 =
fkore 0.00167938 0.00479218 0.3504 0.72601
cheal -0.06718081 0.01250304 -5.3732 7.911e-08 ===
Signif. codes: 0 ****' 0,001 ‘**’' Q.01 **" 0.05 “." 0.1 * "1
Total Sum of Squares: 7763.5
Residual Sum of Squares: 7726.8
R-Squared: 0.0047358
Adj. R-Squared: 0.0034376
F-statistic: 6.65004 on 14 and 9967 DF, p-value: 1.1575e-13
39
Stata
1 |- |- L
e reg D.gkor D.(inc mage mdur fkore
cage cheal I*), nocon
e S U O A2 HELXL
or2F h2 0
- .
o e, 0l XtD|&20] 812 ™ within
o = Tl TLE o
=H2 HEotH 11Xt 12 282
=o
SEX0|Xl ZCt
otXIg = Ch X FEEO0ICH
U2 e, 0f 17 X1 ROl 00t 13y
IHE 2201 MESHH within =& 0|
= o
S EZX0|X LCt
Ae; Ol 14 XD &F260] =JHoHH clustered
Sandwich =& 2t 0|6t X&)l 2l
= ==
Sg0lcts JIE S 2358ttt
reg D.gkor D.(inc mage mdur fkore cage cheal
_I*), nocon vce(cluster pid)
40
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Stata

Wooldridge test for autccorrelation in panel data
no first order autccorrelation

HO:
F( 1, 1380) = 21.650 * —| et Oﬂ X|'7|Ah'|'0| *—XHOHZI'

>
>

Al

t

, Ol Ot S8 IHE 2 e, 0l A& 20| EMHot=012 BHR0I2EZ 0IE

25
2RI JULCH
[xtserial] & & 01 = WooldridgeJt HICtst HHE B HZ 2= =ULH

e Ol XEIIAF 2Ol QLTHS HIHA BHOIl corr(Aey, Aey_q) = ——e22Beits Acic=1)

Jvar(Aeir)/var(Aejr—q) =

O

NS
afPS|
<>

1k

0

XE

cov(ejt—€it—1, €it—1—Cit—2) —dé 05
=—<=-0.
Jvar(eit—eir—1)\/var(eir—1—eit—2) 20;

(tehAl [xtserial]2 1AH X2 28 XSS 1H Al ab2 A =01 -0.5¢!/ X E & & stCh

findit xtserial

e
4

xtserial gkor (inc mage mdur fkore cage cheal I¥), output
[outputl SE2 ZEF Z 0 20| Ot LEFFZUE B0 =ct= SE0ICH

o =2 — 4
ZL KN [vee] SEE =0 FEJAE X A2 20 20

A

Frob > F = 0.0000

. 747c-|71J—_|p|. oo|nsta g WIHE S 7|Ztstet
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e o NES U BHUHNM=E ;& FEoH0FrE

2 =~(parameter)Z 2+ =35t AU Ct

0| 0fl Btoll u; E &t E B =~(random variable)2 Jt&dl= A=
2t £ & M(random effects) 2 & 0| 2+ StCh

EESI LA LIS ES LBIHOZ u;~N(0,02) 1t
eir~N(0,02)2l 2422 It A ST

SEECUANMA yo=(a+w) +Pxi +ep & HEE
(@ +u)= CE RS ?_g—’F—EI 0 E a+ u;) = aO|Ct

=cl Zoll,a= THE HME &=82 WS ot &L

43

7l 2 2

Ol OLSZ F&ote A2 1A a2z elo =4 M It JUCH

- cov(u; + ey, u; + ejr_q) = cov(uy,u;) + cov(u;, er—1) + cov(ey, u;) + cov(eyr, €jr—1) =

g2 #0
OLS &= /ol M= cov(xy, u;) = 00l0{0F ot =0l 01240| A& StCHHA
Ci2n 22 28 FHole A0l dXNFHE0ITA 2S5 HC!
= ?

OIDIOA 6; =1~ |——3—
OroF T, =TQ FEHINE0IH g, = 90+ ECH

E*Ij 522t 622 =HEH S, §,2 PeH =, OAS & A0l HYSHH OLSZ
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ofr = var(u; + e;)
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(=X
S

x X
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unbalanced Panel: n = 1566, T = 1-9, N = 11547
Effects:
*  fit4 <- plm(gkor ~ factor(marst) +factor(mcont) + factor(medu) + . oo warstd dey share
. inc + mage + mdur + factor(area) + fkore + 1::‘;‘:"”"1 0.2113 0.4597 0.312
. N . o Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
° factor(cgend) + cage + cheal, 0.1708 0.5567 0.5567 0.5362 0.5567 0.5567
. data=padt, model="random") Residuals:
Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
. summary(fit4) -2.79862 -0.44856 0.00324 -0.00006 0.45121 2.08258
Coefficients:
Estimate std. Error z-value Pr(=lzl)
(Intercept) 4.1075e+00 1.3647e-01 30.0976 < 2.2e-16 **=
factor(marst)1 -2.3298e-02 6.0358e-02 -0.3860 0.6994954
factor(marst)2 -3.6166e-02 6.4343e-02 -0.5621 0.5740590
factor(mcont)l -1.1131e-02 5.8602e-02 -0.1899 0.8493598
factor(mcont)2 6.0115e-02 1.0191e-01 0.5899 0.5552589
factor(mcont)3 -4.8431e-02 5.8368e-02 -0.8297 0.4066803
factor(mcont)4 -1.0823e-03 5.8875e-02 -0.0184 0.9853332
factor(mcont)5 -2.4803e-03 B8.6951e-02 -0.0285 0.9772435
factor(mcont)6 -3.3001e-02 7.7333e-02 -0.4267 0.6695704
factor(medu)l 5.6199e-02 4.6859e-02 1.1993 0.2303994
factor(medu)2  1.2247e-01 5.3710e-02  2.2803 0.0225903 *
factor(medu)3 2.0434e-01 5.6287e-02 3.6302 0.0002832 =
inc 7.5562e-06 8.4928e-05 0.0890 0.9291049
mage 3.7382e-03 3.2872e-03  1.1372 0.2554561
mdur -1.2380e-02 4.6147e-03 -2.6828 0.0073011 **
factor(area)l -1.5369e-02 4.8366e-02 -0.3178 0.7506659
factor(area)?  3.0630e-02 5.1934e-02  0.5898 0.5553325
factor(area)3 3.0305e-02 5.0746e-02 0.5972 0.5503796
factor(area)d -5.5100e-03 5.146le-02 -0.1071 0.9147321
fkore 1.6782e-02 4.4537e-03  3.7680 0.0001645
factor(cgend)l 1.5731e-01 2.7343e-02 5.7534 8.749e-09
cage -6.3425e-02 5.2862e-03 -11.9982 < 2.2e-16
cheal -9.8659e-02 1.1353e-02 -8.2537 < 2.2e-16
Signif. codes: 0  0.001 “*=° 0.01 =" Q.05 ‘.7 0.1 ° "1
Total Sum of Squares: 6507
Residual sum of Squares: 5372
R-Squared: 0.17443
O:I S jt_l
. xi: xtreg gkor i.marst i.mcont i.medu inc mage mdur i.area ///
1 a e > Random-effects GLS regression Numbber of oks = 11547
° fkore i.cgend cage cheal, re theta Group varioble: pid Namber of groups - iszc
R-sq: within = 0.078s obs per group: min — 1
petween o7e3 ava — 7.1
cverall o7en max = B
Wald chiz(22) 985.40
corr{u_i, X} = 0 {assumed) Prob > chiz o.0000
+ RIt Statall 2 S Hlwol 2H theta
OFD} % ol e = min 5= meaian ass max
ort XHOIOF A= s =0 3 O i
. 0l 24 CH marst12] H %=} gkor Coez. std. Err = Pz [55% Conf. Invervall
—
ROl M= -0.023301 12 _Imarsc_1 0237318 _0.38  o.ese —.1a27309 .oes2671
StataOll Al = -0.02370]| Ct Trmerac = | -lossss7e Tolss  olsea leziso1 Caeiss
“Imconc_1 ~lo103378 —0.17 o.sez 1zss291 losssas
“Imconc_2 lososnea o.ss  o.sss Yarzeze zezsvas
S “Imconc 3 ~loasazsa “olsz  o.a12 lea1asa JEpeptpu
. O0l= 032 THot= WM “Imconc_a ~ooos3s3 —0.01 o.ssa 117ss2s T11ss1z3
o ﬁ = =e=2 _Imcont_S —.0023565 —-0.03 .1701216
R& @Il S ALl = = “Tmconc_6 —.o32s418 0.4z S1207537
AP 5} X| OF StataOll A = Tretnas Fb
between effectOll Al Al 5+ Timeau 2 122502 2.2 2293933
\ Trmean_s 2oasa7a Slsa
NASZS AFZ6H)| (122 | I alse
mage 00371%9 112
Ao 2ot mdus | -lo1zsiss —zles -
_Tarea_1 ~lois=231s —ola1
Trareaz 0301812 os2s042 o.ss
. ; Trarea s “0303776 -051303 o.=s 701744
+  https://cran.rstudio.com/web/pa Do | el i on
ckages/plm/vignettes/B_plmFun frore lo1ssaTT coa4s87 O o7s12s
; Tegena_i 1572803 0276712 s.es 1030157 T211s11e
ction.html Tome | —lecsaine Cbnitecs - losmeces
cheal —lesz3iii .1 “sias 1217632 074513
cons i.10s0e7 13 2525 3 838221 1l37ss08
sigma_u 16803302
Sigme_e | leciscoas 48
che 32023552 (fracction of variance due o u_i}
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phtest(gkor ~ factor(marst) + factor(medu) +

inc + mage + mdur + factor(area) + fkore +

cheal,
data

¢("within","random"))

padt, model=

Hausman Test

gkor ~ factor(marst) + factor(medu) + inc + mage + mdur + factor(area) + ...

data:

chisq = 174.53, df = 14, p-value < 2.2e-16
alternative hypothesis: one model is inconsistent
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Stata

—— Cosfficients

. . . . . (8-} (B) {b-B} sqrt (diag(V_b-V_B))
. qui xi: xtreg gkor i.marst i.medu inc mage // = RE piszerance Sk,
lndur l.area ﬂ(OI‘e Lheal’ fe _Imarst_1 -.0489212 -.0813163 0323851 -0€573873
. estin]ates store FE _Imarst_2 .0257583 -.08844%¢ 11420749 0634601
_Imedu_1 .1447087 .1119018& -0328071 .2559078
_Imedu_2 .5602797 -1572936 -3629861 .7119933
. . . . . _Imedu_3 .8455747 -2446433 -6013314 .545591
. qui xi: xtreg gkor i.marst i.medu inc mage /// inc -.0001231  -.0001559 . 0588
. d . fk h 1 mage -.0451362 -.0053129 -.0398234 0263303
mdur 1.arca ore chea 2 re mdur -.0261167 -.0488634 -0227467 .0289534
: e 027 eate
- estimates store RE _larsa_1 .0647642 .0374431 -0273211 .140637
_Iarea_2 -.2074424 .0100047 -.2174471 .228435¢6
_larsa_3 .1326215 -0099524 -1236291 .2731501
. = - _Iarea_4 -0786572 -.0230089 1016661 .2158155
. hausman FE RE /* BtE Al FEE H X H =L */ fkore .0105064 0222142 -.0117077 0024837
cheal -.0853496 -.1031524 .0178028 .0042341
b = consistent under Ho and Ha; cbtained from xtreg
B = inconsistent under Ha, efficient under Ho; obtained from xtreg
Test: Ho: difference in coefficients not systematic
chi2 (13) (b-B} "[(V_b-V_B)~ (-1) ] (b-B)
/ 140.06
JO-H A_-|| ? Prob>chi2 = 0.0000

53

7: Multilevel mode

 Multilevel model

- 28 F&F
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ultilevel model 1

SH X2 = St IJHCI0ll CHol e AlE 2l SEO0| JA2E2 =2 CHeFst
ANE S SEHES2 Hel=S0 =0 UCHnested)2 = == JULH

Oled UM SE AlIJIS SE2Level 122 2 &= AN 2
Level 22 = = UJ| 20 CHEL2E = 0/88 40| Jtsotct
A9 H=aD otURl D280l OEEd 2 ChS3 201 LIEHHT

Yit = Boi + B1X1ic + €t

Boi = Yoo + Uo;

P 20N S5 BH,0 = & H0
22 X1 2F 2 E(intercept)0| JHQ
intercept 2 0[2t1) stC

o sIE=2= = = = — =
AN U2 ESESY DU 2L OS2 NNM=E =8 L-0| &et
H==Lt SHE =20 A0 &KX HCH
55
od XX
2y =741
o o
install.packages(“Ime4”)
library(Ime4)
summary(md <- Imer(gkor ~ factor(marst) +factor(mcont) + factor(medu) +
inc + mage + mdur + factor(area) + fkore +
N ) Random effects:
factor(cgend) + cage + cheal + (1 | pid), Groups  Name variance Std.Dev.
_ pid (Intercept) 0.2147 0.4634
data=adt)) Residual 0.4655 0.6822
Number of obs: 11547, groups: pid, 1566
Fixed effects:
Estimate Std. Error t value
(Intercept) 4.108e+00 1.370e-01 29.993
factor(marst)l -2.348e-02 6.051e-02 -0.388
factor(marst)2 -3.584e-02 6.448e-02 -0.556
factor(mcont)l -1.080e-02 5.888e-02 -0.183
factor(mcont)2 6.019e-02 1.024e-01  0.588
factor(mcont)3 -4.843e-02 5.865e-02 -0.826
factor(mcont)4 -9.791le-04 5.916e-02 -0.017
factor(mcont)5 -2.429e-03 8.739%e-02 -0.028
factor(mcont)e -3.281le-02 7.771le-02 -0.422
factor(medu)l  5.628e-02 4.708e-02 1.196
factor(medu)?2 1.227e-01 5.397e-02 2.273
factor(medu)3 2.044e-01 5.656e-02 3.615
inc 6.673e-06 8.501e-05 0.078
mage 3.731e-03 3.303e-03 1.129
mdur -1.237e-02 4.636e-03 -2.668
factor(area)l -1.531e-02 4.857e-02 -0.315
factor(area)2 3.056e-02 5.217e-02 0.586
factor(area)3 3.034e-02 5.098e-02 0.595
factor(area)d -5.406e-03 5.169e-02 -0.105
fkore 1.673e-02 4.455e-03 3.754
factor(cgend)l 1.573e-01 2.74Be-02 5.724 56
cage -6.342e-02 5.305e-03 -11.956
cheal -9.853e-02 1.195e-02 -8.243
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Stata e
o
O

=] 2

Wald chi2(22) = 985.33
Log restricted-likelihood = -13139.805 Preb > chi2 = 0.0000

e xi: xtmixed gkor i.marst i.mcont i.medu
inc mage mdur i.area /// gkor Cosf. Std. Err. z Bzl [95% Conf. Interval]

. fkore i,cgend cage cheal H pld ., reml _Imarst 1 | -.0234731 .0605068  -0.33 0.638  -.1420704  .0951121

_ . . K _Imarst 2 | -.0358422  .0644822  -0.56 (0.578 -.162225  .0905405

° R9~I Zvc—)c(;1 c>|' & 2 Restricted maximum _Imcont_1 | -.010799% -058884  -0.18  0.854  -.1262101 .1046109
1 1 (==} 0&C 7 ( [ [s 7 - 05078 €0897
likelihood 2 & 01 )1 I & Of Tomeenis | —loteines oseeecs SP e S

— = = xof _Imcont_ —.04843( . 058646 -.16337 .086
§£ataoi| };II-+ REML 82 =1 _Imcont 4 | -.0008781 .059114  -0.02 0.987  -.1169334  .1149752
2= 20 210 _Imcont 5 | -.0024286 .08738€5  -0.03  0.978  -.1737029  .1698457

Imcont_§ -.0328091 0777084 -0.42 0.873 -.1851109 .1194527
— = (=3 - -

. RO“ /\—I = e; 9" uol—gl T'__/\ll.g _Imedu_1 .0562847 .0470799 1l.20 0.232 -.0359903 .1485596
[=R0:ESPN| Eii Statal A= E=THXE _Imedu_2 .1226523 0539683 2.27  0.023 .0162765  .2284281
HMHEM= X = o4 oF _Imedu 3 .2084442 0565562 361 0.000 .093596 3152924
SoHE0U=80OE R 20U inc 6.672-06 000033 0.08  0.937 -.0001€  .0001733

mage .0037305 0033034 1.13 0.259 -. 002744 .0102051

mdur -.0123675 .004636 -2.87 0.008 -.0214538 -.0032812

_larea_l -.0153112 .0485721 -0.32 0.753 -.1105109 .0798884

_Tarea 2 .0305607 0521708 0.55  0.558 16822 .1328135

_larea 3 .0303357 0509773 0.60  0.552 95779 .1302492

_larea_4 -. 005408 051€941 -0.10 0.%817 -.1067248 .0959125

fkore .0167256 .004455 3.75 0.000 .007994 .0254571

_Icgend 1 .1572983 0274788 572 0.000 .1034408  .2111558

cage | -.0634218 .0053047 -11.96 0.000  -.0738189  -.0530247

cheal | -.0985256  .011352  -8.24  0.000  -.1213511 -.0751

cons 4.108132 1369708 29.99 0.000 3.839674 4.37659

Bandom-effects Parameters Estimate  Std. Err. [95% Conf. Interval]
pid: Identity

4 (_cons) 4633718 .0112422 .4418532 4959363

s3d(Residual) .6822489 0048205 .67286€ 6217621 §7

IR Test vs. linear regression: chibar2(0l) = 2093.51 Prob >= chibarz = 0.0000

o A0 HAEESO| HiZ= ESHEIHCIN e HE 2~ QLT
=2 O LT =2 — T —1 [ = T AA

e vy _,B'+ﬁ' .+ e;

it 1} 1iX1it it
° B J— y + Uni
0t — 700 01
1i 10 T Uqg
- 2 22 &Y% B2 H=(coefficient)Ol
Lo =2 o —
1
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e

summary(md <- Imer(gkor ~ factor(marst) +factor(mcont) + factor(medu) +

inc + mage + mdur + factor(area) + fkore +

factor(cgend) + cage + cheal +
(1 + fkore + cage| pid),
data=adt))

Random effects:

Groups Name variance Std.Dev. Corr
pid (Intercept) 1.238737 1.11299
fkore 0.001665 0.04081 -0.17
cage 0.006324 0.07952 -0.86 -0.16
Residual 0.418062 0.64658
Number of obs: 11547, groups: pid, 1566
Fixed effects:
Estimate Std. Error t value
(Intercept) 4.126e+00 1.385e-01 29.782
factor(marst)l -3.001e-02 6.216e-02 -0.483
factor(marst)2 -2.936e-02 6.820e-02 -0.431
factor(mcont)l -9.807e-04 5.982e-02 -0.016
factor(mcont)2 4.516e-02 1.007e-01 0.448
factor(mcont)3 -5.110e-02 5.856e-02 -0.873
factor(mcont)4 -1.807e-03 5.936e-02 -0.030
factor(mcont)s 5.842e-03 8.61le-02 0.068
factor(mcont)é -2.214e-02 7.724e-02 -0.287
factor (medu) 1 5.779e-02 4.740e-02 1.219
factor (medud2 1.244e-01 5.401e-02 2.304
factor (medu) 3 1.886e-01 5.666e-02 3.330
inc 4.429e-05 B8.722e-05 0.508
mage 3.356e-03 3.267e-03 1.027
mdur -1.322e-02 4.616e-03 -2.864
factor(area)l -1.822e-02 4.876e-02 -0.374
factor(areal2 2.439e-02 5.217e-02 0.467
factor (area)3 2.39%9e-02 5.095e-02 0.471
factor (area)4 5.367e-03 5.174e-02 0.104
fkore 1.621e-02 4.617e-03 3.512
factor(cgend)1l 1.604e-01 2.730e-02 5.877
caqge -6.301e-02 5.668e-03 -11.117
cheal -9.768e-02 1.192e-02 -8.193 59
Stata
gkor Coef. Std. Err. z  Prlzl [95% Conf. Incerval]
° XL Xtleed gkor L.marst 1.mcont _Imarst_l -.0300017  .0621617 -.1518363 .0518329
i_medu inc mage mdur i_area /// _Imarst_2 -.0293604  .0682045 -.l630387 .1043179
_Imcont_1 -.0010005 0598158 -.1182373 1162363
: 1. _Imcont_2 .04513985  .1007389 -.1523053 .2425842
. fkore i.cgend cage cheal || pid :  ZuZis | -osleen osesses
Imcont_4 -.0018496 0593805 -.1181941 .1ll445s
fkore Cage> reml COV(unStr) _Imcont_s 0057235 0861112 0.07 -.1630515 .1744984
_Imcont_6 -.0221553  .0772375  -0.29 -.173538 .1282274
_Imedu 1 .0577872 .047387 1.22 -.0351083 .1506837
_Imedu_2 1244167 .0540106 2.30 .0185578 .2302756
_Imedu_3 1886262 0566563 3.33 .0 a18 -2996706
inc 0000443 0000872 0.51 -.0001266 .0002153
mage 003361 .00326€9 1.08 -.0030421 .0087641
mdur | -.0132264 002616 -2.87 -.0222736  -.0041793
_Tarea_1 -.0182211 0487564 -0.37 --1137819 -0773397
Tarea_2 0244314 0521718 0.47 - .1266862
Iarea_3 .0240707  .0S08451 0.47 .1235214
Iarea_d .0053487  .0517387 0.10 - .1067546
fkore 0162118 .0046185 3.51 0071578 .0252657
Icgend_L 1604223 0272983 5.88 .1089186 .2139261
cage -.063010¢ 005669 -11.12 -.0741216  -.0518997
cheal -.087€778  .0ll82ls  -8.18 -.1210484  -.0743113
cons 4.128141 1385825 29.77 3.854524 4.387757
Random-effects Paramsters Estimate  Std. Err [95% Conf. Interval]
pid: Unstructured
sd (£kore) .0411233 .011208 .0241032 .0701618
sd(cage) .0785885 .003574 0728831 .02681
sd (_cons) 1.1178898 .1006634 .9370306 1.333676
corr(fkore, cage) -.1584081  .160631% -.448395 .1617497
corr (fkore,_cons) -.1795306  .2248231 -.5620462 .2691693
corr(cage,_cons) -.8634802 .0528732 -.9371622 -.7160641
sd(Residual) €4€5081 .0050363 -6387121 -6564548
60
LR test vs. linear regression: chi2(6) = 2355.35 Frab > chi2 = 0.0000
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